

Recomandări și reguli de vizitare în aria naturală protejată:

- respectă regulile de vizitare în aria naturală protejată;
- respectă prevederile legale: nu ucide/captura păsări sălbatice, nu distruge/culege cuiburi/ouă din aria naturală protejată;
- nu deranja păsările sălbatice;
- nu te deplasa în interiorul ariei naturale protejate cu mijloace motorizate generatoare de zgomot și noxe;
- nu aprinde focul - incendiile distrug flora și pun în pericol viața păsărilor;
- nu ai campă, nu crea noi poteci, noi vetre de foc, în afara celor existente;
- nu abandona deșeurile de orice fel.

Amenințările care pot afecta aria naturală protejată:

- pășunatul - poate produce eutrofizarea substratului;
- colectarea fructelor, semințelor și a florilor;
- exploatarea forestieră;
- distrugerile provocate de turismul neorganizat, cu vizitatori neinformați despre valorile naturale din zonă;
- braconajul.

Obiectivele specifice ale proiectului

O1. Asigurarea unui management eficient al speciilor și habitatelor din ariile naturale protejate vizate de proiect, prin elaborarea și aprobarea planurilor de management - în concordanță cu legislația în vigoare - principalul instrument necesar pentru gestionarea eficientă și responsabilă a acestora și pentru asigurarea conservării durabile a biodiversității.

O2. Informarea, conștientizarea și consultarea populației și a factorilor interesați din zonele ariilor naturale protejate vizate de proiect, în vederea creșterii eficienței acțiunilor de management pentru ariile ROSCI0152 Pădurea Floreanu-Frumușica-Ciurea suprapusă cu ROSPA0163 Pădurea Floreanu-Frumușica-Ciurea și Rezervația Naturală Frumușica, ROSCI0077 Fânațele Bârca suprapusă cu ROSPA0158 Lacul Ciurbești - Fânațele Bârca, ROSPA0150 Acumulările Sârca-Podu Iloaiei și ROSCI0438 Spinoasa.

Pliant realizat în cadrul proiectului:

„Elaborarea planurilor de management pentru ariile naturale protejate ROSCI0152 Pădurea Floreanu-Frumușica-Ciurea suprapusă cu ROSPA0163 Pădurea Floreanu-Frumușica-Ciurea și Rezervația Naturală Frumușica, ROSCI0077 Fânațele Bârca suprapusă cu ROSPA0158 Lacul Ciurbești-Fânațele Bârca, ROSPA0150 Acumulările Sârca-Podu Iloaiei și ROSCI0438 Spinoasa”.
Cod SMIS 2014+116963

Proiect cofinanțat din Fondul European de Dezvoltare Regională prin Programul Operațional Infrastructură Mare 2014-2020

Perioada de implementare:
Mai 2018 - Decembrie 2023

Beneficiari:

ASOCIAȚIA SCUTIERII NATURII
Loc. Măgura, str. Teiului, Nr.234B,
jud. Bacău, cod poștal 607305
Tel. 074 523 24 99; Fax: 023 221 43 57
e-mail: scutierii.naturii@yahoo.com

AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI IAȘI
Iași, Calea Chișinăului nr. 43, jud. Iași
Tel. 023 221 54 97; Fax: 023 221 43 57
e-mail: office@apmis.anpm.ro
pagină web: apmis.anpm.ro
facebook.com/apmlasi

**AGENȚIA NAȚIONALĂ PENTRU
ARII NATURALE PROTEJATE**
București, sector 1, Piața Valter Mărăcineanu nr. 1-3,
Tel. 021 305 83 90; Fax: 021 305 83 99
e-mail: ananp@ananp.gov.ro
pagina web: ananp.gov.ro

„Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a Guvernului României.”



SITUL DE IMPORTANȚĂ COMUNITARĂ PĂDUREA FLOREANU-FRUMUȘICA-CIUREA SIT NATURA 2000 ROSCI0152

ARIE DE PROTECȚIE SPECIALĂ AVIFAUNISTICĂ PĂDUREA FLOREANU-FRUMUȘICA-CIUREA SIT NATURA 2000 ROSPA0163

REZERVAȚIA NATURALĂ FRUMUȘICA

NATURA 2000 este o rețea ecologică europeană de zone protejate, desemnate de statele membre ale Uniunii Europene, în baza Directivei Habitatare sau a Directivei Păsări.

i Ariile de Protecție Specială Avifaunistică (SPA) sunt constituite conform Directivei Păsări Nr. 79/409/1979 și au scopul menținerii în stare de conservare favorabilă a speciilor de păsări sălbatice și a habitatelor acestora.

i Siturile de Importanță Comunitară (SCI) sunt constituite conform Directivei Habitatare Nr. 92/43/1992 și au scopul menținerii și conservării speciilor de plante și animale sălbatice și a habitatelor naturale de interes comunitar reprezentative pentru regiunea biogeografică în care se încadrează.

i Rezervațiile naturale sunt arii naturale protejate desemnate cu scopul de protecție și conservare a unor habitate și specii de floră și faună importante sub aspect floristic, faunistic, forestier, hidrologic, geologic, speologic, paleontologic, pedologic.

Natura 2000 nu înseamnă doar restricții, ci și numeroase oportunități.

De noi toți depinde viitorul acestor arii naturale protejate.

Amplasarea ariilor naturale protejate

i Pădurea Floreanu-Frumușica-Ciurea este amplasată în Podișul Central Moldovenesc, în zona de întâlnire a trei unități geomorfologice: Podișul Sucevei, Câmpia Moldovei și Podișul Bârladului.



Ariile naturale protejate acoperă o suprafață compactă și întinsă de pădure. Toată suprafața sitului este inclusă în fond forestier, procentul de împădurire fiind de circa 98%.

În acest areal sunt cuprinse siturile: ROSCI0152 Pădurea Floreanu-Frumușica-Ciurea, ROSPA0163 Pădurea Floreanu-Frumușica-Ciurea și Rezervația Naturală Frumușica.

Situl Natura 2000 ROSCI0152 Pădurea Floreanu-Frumușica-Ciurea

i Situl ROSCI0152 a fost declarat ca parte componentă a rețelei ecologice Natura 2000 prin Ordinul nr. 2387 din 29 septembrie 2011.

Situl este reprezentativ pentru următoarele tipuri de habitate: păduri dacice de stejar și carpen, păduri de fag. Pe suprafețe restrânse există și zăvoaie cu salcie și plop.



Papucul doamnei
(*Cypripedium calceolus*)

Speciile de interes comunitar importante pentru desemnarea sitului sunt: buhaiul de baltă cu burta roșie (*Bombina bombina*), papucul doamnei (*Cypripedium calceolus*) și vidra (*Lutra lutra*).



Vidră
(*Lutra lutra*)

Situl Natura 2000 ROSPA0163 Pădurea Floreanu-Frumușica-Ciurea

i Situl ROSPA0163 a fost declarat ca parte componentă a rețelei ecologice Natura 2000 prin HG nr. 663 din 14 septembrie 2016.

Aria naturală protejată se întinde pe o suprafață de 18917,20 ha.

Situl a fost desemnat pentru protecția a 23 specii de păsări menționate în anexele directivelor europene și a OUG nr. 57/2007.



Buhă
(*Bubo bubo*)

Aria naturală protejată este importantă pentru cuibăritul următoarelor specii: huhurezul mare (*Strix uralensis*), buhă (*Bubo bubo*), cârstelul de câmp (*Crex crex*), caprimulgu (*Caprimulgus europaeus*) și speciile de ciocănitori.



Caprimulg
(*Caprimulgus europaeus*)

Rezervația Naturală Frumușica

i Rezervația Naturală Frumușica a fost declarată arie naturală protejată prin Legea nr. 5 din 6 martie 2000 privind aprobarea Planului de Amenajare a Teritoriului Național - Secțiunea III Zone protejate.



Liliacul lui Brandt
(*Myotis brandtii*)

Pădurea Frumușica este o arie naturală protejată de interes național care corespunde categoriei a-IV-a IUCN - rezervație naturală de tip forestier.



Fluture coadă de rândunică
(*Papilio machaon*)

Brotăcel
(*Hyla arborea*)



Rezervația Naturală Frumușica a fost desemnată pentru protecția: 1 specie de floră (papucul doamnei - *Cypripedium calceolus*), 6 specii de nevertebrate, 6 specii de amfibieni, 4 specii de reptile, 48 specii de păsări și 19 specii de mamifere.